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Organica

Inorganica

El tejido 6seo esta formado por células y un material intercelular calcificado, la matriz 6sea. La matriz posee una parte orga-
nica y una parte inorganica.

La parte organica esta formada por fibras de colageno (95%) y una pequeiia cantidad de sustancia fundamental
amorfa que contiene glucoproteinas.

La parte inorganica esta formada por iones calcio y fosfato. El calcio y el fésforo forman cristales con aspecto de
aguja, éstos se disponen a lo largo de las fibras de colageno y estan envueltas por sustancia fundamental amorfa.
Esta asociacion es la responsable de la dureza y la resistencia del tejido 6seo.

TEJIDO OSEO

CELULAS

OSTEOBLASTOS:

Productores de la parte organica de la matriz 6sea. Se disponen en las superfi-
cies 6seas en forma de epitelio simple. Poseen prolongaciones citoplasmaticas
que se fijan a las de los osteoblastos vecinos. La matriz se deposita sobre el
cuerpo de los osteoblastos y de sus prolongaciones formando asi las lagunas y
los canaliculos, respectivamente. Una vez aprisionado por la matriz recién sin-
tetizada, el osteoblasto pasa a ser llamado osteocito.
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OSTEOCITOS:

Son las células maduras del hueso, no sufren mitosis, no secretan materiales de
la matriz, mantienen las actividades metabdlicas: intercambio de gases y ele-
mentos nutritivos y desechos.

OSTEOCLASTOS:

Células gigantes multinucleadas relacionadas con la resorcién del tejido 6seo
y la remodelacion de los huesos. Derivan de monocitos de la sangre circulante,
que luego de atravesar los capilares del hueso se fusionan para formarlos. La
resorcién se lleva a cabo por enzimas colagenoliticas que atacan la parte orga-
nica de la matriz 6sea. También engloban y solubilizan los cristales de calcio de
la matriz.

TEJIDO OSEO

CLASIFICACION
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LARGOS:

Predomina el largo sobre las otras dimensiones.
Ejemplo: himero, fémur, tibia, peroné.

Se dividen en:

Diafisis o cuerpo: compuesta de hueso compacto principalmente, el interior es el conducto medular que esta lleno
en su mayor parte de médula 6sea amarilla.

Metafisis: porcién ensanchada de cada extremo de la diafisis compuesta de hueso esponjoso y

Epifisis: extremos del hueso separados de la metafisis por una lamina de crecimiento, donde se produce el cre-
cimiento longitudinal. Poseen una cubierta delgada de tejido compacto que cubre al esponjoso, la cual contiene
médula ésea roja. Las epifisis suelen ser anchas y expandidas para facilitar la articulacion con otros huesos y la
insercion muscular.




